
Συμπληρωματική διάταξη- Εφαρμοστική ρύθμιση 

 

Μετά την έγκριση της τροποποίησης του ΠΠΣ του Τμ. Θεολογίας από τη 

Σύγκλητο (27 Ιουνίου 2024), εφαρμοστέου από το ακαδ. έτος 2024-5, και τις 

οδηγίες που αυτή έδωσε για αναστολή απόδοσης των πρόσθετων 30 ECTS σε 

μαθήματα θεολογικής κατεύθυνσης που είχε προβλεφθεί από το Τμήμα να 

προσμετρώνται στα μαθήματα του Προγράμματος Παιδαγωγικής και 

Διδακτικής Επάρκειας [ΠΔΕ], προκειμένου να εφαρμοστεί ο νέος Νόμος 

4957/2022, αρ. 99 παρ. 1, διευκρινίζονται, ειδικά για τους φοιτητές/φοιτήτριες 

παρελθόντων ετών, τα εξής: 

Η επιτυχής συμμετοχή στο πλαίσιο του Προγράμματος ΠΔΕ καλύπτεται, 

σύμφωνα με τη διαβεβαίωση της Συγκλήτου, με τα 30 ECTS που προσφέρουν τα 

μαθήματα: 1. Εισαγωγή στις Επιστήμες της Παιδαγωγικής, 2. Θεωρίες μάθησης και 

Διδακτική Μεθοδολογία του Μαθήματος των Θρησκευτικών, 3. Ανάπτυξη του 

παιδιού-εφήβου και Αγωγή, 4. Μεθοδολογία έρευνας και αξιολόγηση του 

εκπαιδευτικού έργου του Θεολόγου-Πρακτική άσκηση, 5. Διδακτική των 

Θρησκευτικών-Πρακτική άσκηση (6 ECTS έκαστο) μέχρι να εφαρμοστεί ο Νόμος 

για όλα τα Τμήματα του ΕΚΠΑ. Επομένως, φοιτητές/φοιτήτριες που επιθυμούν να 

λάβουν πτυχίο με παράλληλη απόκτηση του Πιστοποιητικού ΠΔΕ οφείλουν να 

κατοχυρώσουν τα παραπάνω μαθήματα.  

Φοιτητές/φοιτήτριες παρελθόντων ετών που έχουν ήδη κατοχυρώσει τα εν 

λόγω μαθήματα εξασφαλίζουν την πιστοποίηση της ΠΔΕ, με αναδρομική πίστωση 

6 ECTS έκαστο, χωρίς την υποχρέωση να δηλώσουν παραπάνω μαθήματα. Τα τρία 

μαθήματα θεολογικής κατεύθυνσης που εξασφάλιζαν στο προηγούμενο ΠΠΣ την 

ίδια πιστοποίηση (1. Ειδική Διδακτική των Θρησκευτικών σε θέματα Βιβλικών 

Κειμένων [30861], 2. Ειδική Διδακτική των Θρησκευτικών σε θέματα Πατερικών 

Κειμένων [30863], 3. Ειδική Διδακτική των Θρησκευτικών σε θέματα 

Εκκλησιαστικής Ιστορίας, Τέχνης και Διαθρησκειακής Αγωγής [30868]) κι έχουν 

περαστεί από φοιτητές/φοιτήτριες παρελθόντων ετών αποχαρακτηρίζονται από 

μαθήματα ΠΔΕ, αναγνωρίζονται όμως κανονικά στην κατηγορία τους (Υ/Ἔ) και 

εξακολουθούν να λαμβάνουν τα ECTS που λάμβαναν προηγουμένως. 

 


